郸城县卫健系统突出"早"字呵护"小心肝"

本报讯(记者 徐松 通讯员 刘珂言侯同廷 文/图) 2023 年 7 月 28 日是第 13 个"世界肝炎日",今年的宣传主题是"坚持早预防,加强检测发现,规范抗病毒治疗"。当日,郸城县卫健委组织多家医疗机构开展宣传活动,号召全社会积极行动起来,促进早预防、早检测、早治疗等措施落实,提高公众健康水平。

冯口日报

7月28日上午,郸城县卫健委组织县人民医院、县中医院、县中心医院、县中公民院、县中公民院、县中心医院、县妇幼保健院、县疾控中心等单位医护人员通过现场义诊、张贴海报、悬挂横幅、摆放展板等方式,进广场、进社区、进工地、进市区,开展肝炎防治知识宣传活动(如图),形成县有主会场、乡村有分会场的浩大宣传声势。活动现场,医护人员为群众提供免费测量血压血糖、问诊咨询等服务,发放宣传资料6000余份,制作宣传版面300余块、条幅200余条,接受咨询3000余人次,测量血压血糖2800余人次。

郸城县政协副主席、县卫健委主任 于健,县卫健委副主任徐涛到活动现场 指导工作。于健要求,该县医疗机构要以 此次活动为契机,大力宣传肝炎有关防 治知识,切实增强群众自我防护意识和 能力,提高群众肝炎防治知识知晓率,努 力消除肝炎危害。②26



第一医健集团

县人民医院蝉联"河南省文明单位标兵"荣誉称号

本报讯(记者徐松通讯员刘珂言李鹏程文/图)近日,中共河南省委、河南省人民政府下发《关于命名新一届河南省文明城市文明村镇文明单位文明家庭的决定》(豫文〔2023〕50号),郸城县人民医院榜上有名。这是该院在2020年首次被授予省级文明单位标兵称号之后,第二次获得此项荣誉。

多年来,该院全面深入开展文明 单位创建工作,把文明单位创建和医 院党建、医院管理、医德医风建设、医 院文化建设等有机结合,在不断提升 医院医疗水平、服务能力、学科建设 等的同时,充分发挥精神文明建设在 医院发展建设中的推动作用、在改革 创新中的导向作用、在优质服务中的 激励作用,不断总结新经验、探索新 思路、推出新举措,积极落实公立医 院改革政策,切实践行社会主义核心 价值观,促进医院各项工作全面协 调、可持续发展。

以党建促创建。该院坚持把宣传学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要任务,加强医院党组班子自身建设,强化党员干部职工思想政治学习,以党建引领业务发展。邀请参加过抗日战争的老军医讲述革命经历,市委党校教授讲述党史、新中国史、社会主义发展史等专

题党课,组织党员干部职工观看红色党史学习教育影片、赴大别山红色教育基地参观学习、走进十八军吴台庙历史展馆学习。围绕党的二十大精神、社会主义核心价值观、文明行为规范、讲文明树新风等内容,制作大量宣传展板,张贴在医院的角角落落,形成浓厚的文化氛围。

多措并举、推动文明精神理念深 人人心。该院利用报纸、微信公众号、 视频号、内刊《健康郸城人》、文化长廊等宣传阵地,以图文并茂的形式,营造浓厚的创建氛围。加强相关法律法规的宣传学习,广泛开展"六文明""六进"及学雷锋志愿服务、义诊专题宣讲等新时代文明实践活动,持续开展"四送一助力"等文明创建帮扶活动,让文明行为在医院党员干部职工

大力选树先进典型,广泛宣传学

习先进事迹。该院开展"身边好人""文明服务之星""劳动模范"等推荐评议活动,由各科室推荐,通过事迹公示、公众评选,评选出先进典型,并召开先进典型人物事迹报告会。推荐郑德玺家庭为全国"五好家庭"、杜彩霞家庭为市级"文明家庭"、刘红梅家庭为市"最美家庭"。结合"两优一先"表彰会,大力表彰先进个人和先进集体。

举办各种文体活动,丰富党员干部职工文化生活。该院不断完善医院文体活动室配置,为党员干部职工提供文化娱乐场所。开展系列体育竞赛活动,包括拔河、象棋、跳棋、乒乓赛活动,包括拔河、象棋、跳棋、乒乓球等比赛项目。医护人员自编自演,创作健康教育情景剧《戒烟趣事》,根据抗疫真实故事创作情景剧《最美逆行》,编排舞蹈《不忘初心》《阳光路行》,编排舞蹈《不忘初心》《阳光路上》等文艺节目,在国庆节、"5·12"国际护士节、"8·19"中国医师节等重要际护士节、"8·19"中国医师节等重要节日进行汇演,展现医护人员的风采,展示医院积极向上的社会形象。

该院自2008年创建文明单位以来,不断完善制度、健全组织领导、强化文明服务意识,把创建工作列人重要议事日程,分解目标任务,层层压实责任,把创建文明单位工作同业务目标一起部署、一起考核,着力打造文明医院、美丽医院(如图)。②26

第三医健集团

生死竞速 再创"心"奇迹

本报讯 (记者 徐松 通讯员 刘珂言 陈艳杰) 8月6日,郸城县中心医院心血管内科三病区与介入导管室医护人员上演了一场与死神赛跑的生命接力赛,成功抢救一名急性前壁非 ST 段抬高型心肌梗死患者,又一次创造了"心"奇迹。

当日上午,45岁的刘某在家突发胸痛、胸闷,症状持续10分钟未缓解。家人急忙拨打县中心医院120急救电话,刘某被送人医院抢救。急诊科通知胸痛中心值班医生、心血管内科三病区主任薛帮广查看刘某的情

况。看到心电图显示刘某为急性前壁非 ST 段抬高型心肌梗死后,薜帮广迅速启动胸痛中心"绿色通道"进行抢救。与家属充分沟通后,薜帮广带领介人团队为刘某行急诊 PCI术——经皮冠状动脉介人诊疗手术。

"术中造影显示,刘某回旋支近段急性完全闭塞,若不及时开通闭塞血管,随时都有心脏骤停的风险,甚至可能出现心脏破裂、心力衰竭、心源性休克等症状。且时间多延迟一分钟,患者的心肌细胞就可能多坏死一部分。"薛帮广介绍。在患者和家属的

配合下,当日10时整,薛帮广通过患者右侧桡动脉穿刺成功,10时17分,顺利开通闭塞血管,进行球囊扩张,植入支架。介入团队全力以赴,仅用46分钟就完成手术。

术后,刘某安全转至 CCU,经过 两天的治疗,病情好转,于 8 月 8 日 下午转至心血管内科三病区普通病 房继续治疗。

房继续治疗。 薛帮广说,在这场争分夺秒的 "赛跑"中,能成功在黄金救治时间内 挽救患者生命,得益于该院胸痛中心 的高效运行,得益于急救流程前移至 急诊,优化了胸痛救治流程,有效缩短了救治时间,为患者的抢救赢得了宝贵时间。

近年来,郸城县中心医院进一步优化院前医疗急救流程,推进胸痛中心建设,打造急诊、急救协同救治平台,通过迅速启动胸痛、卒中、创伤等中心的"绿色通道",将院内的急救流程前移,做到跨科联动,为患者院内抢救和进一步治疗争取宝贵时间,进一步缩短患者急救时间、提高救治成功率,受到患者的一致好评。②26

第四医健集团

省级专家驻扎帮扶 持续提供优质服务

本报讯(记者徐松通讯员刘珂言王鸿飞文/图)8月12日,郑大一附院"优质服务基层行"郸城站暨驻扎式帮扶交接仪式,在郸城县第四医健集团县妇幼保健院举行。郑大一附院介入科主任医师李臻教授,郸城县卫健委副科级干部王晓琳,郸城县妇幼保健院院长亢国良等领导班子成员参加,亢国良为郑大一附院内科专家刘爱勤、放射科专家王晓艳颁发聘任证书(如图)。

王晓琳说,此次活动是针对基层 开展的一项帮扶协作及便民惠民举措,县妇幼保健院要积极配合专家教 授的工作,虚心学习先进医疗技术及 管理经验,通过专家的帮助指导,以 新的平台、新的模式、新的面貌,推动 医院医疗管理、技术、服务提升新高



度,为全县妇女儿童和广大群众提供 更加优质的医疗保健服务。

李臻指出,此次"优质服务基层行"活动是两院共同推进健康中原战



略、贯彻分级诊疗政策的具体实践。 今后,两院将持续加强在学科建设、 人才培养、教学科研等方面的合作, 不断探索、完善合作机制,为郸城县 及周边百姓提供更好的医疗服务而不懈努力。

郑大一附院内科专家刘爱勤、放 射科专家王晓艳介绍了自己科室和 个人的专业情况,表示在接下来的帮 扶期间,会尽自己所能,支持和帮助 对接科室的各项工作,为郸城县百姓 的身体健康贡献自己的一份力量。

方国良表示,郸城县妇幼保健院将通过郑大一附院的驻扎式帮扶,充分发挥专家的带动作用,建立常态化机制,进一步提升学科建设水平,带好一支队伍,造福一方百姓,努力建设高水平、有内涵、现代化、创新型的医院,为全县人民群众的健康持续保

该院内科、放射科等对接科室负责人分别作表态发言。②26

体温 42 度! 多科联合救治热射病患者

本报讯 (记者 徐 松 通讯员 刘 珂言)"面色紫绀,体温 42 度!请求会诊救治。"8月8日,郸城县中心医院新区重症医学科接到急诊科打来的求助电话,称一男性患者劳动时昏迷,已持续近3小时。接到急诊科电话后,该院重症医学科主任徐宏艳立即通知科室医护人员准备床单元及急救设备。

患者被接到重症医学科后,徐宏 艳和护士长牛宁立即组织科室医护 人员对其进行救治。发现患者体温 42度,心跳 170次/分,面色紫绀、呼 吸急促、抽搐、咬舌,双侧瞳孔对光反 射迟钝,他们立即给予气管插管,盖 冰毯、戴冰帽,注射镇静、抗癫痫药物 及大量补液治疗。化验结果显示,患者肌酸激酶 1789ng/ml,血小板

结合临床情况,考虑患者为热射病及多脏器功能衰竭,横纹肌溶解症不排除,徐宏艳立即请该院血液科、心血管内科、透析科、神经内科等科室医生会诊,制订综合治疗方案。护士严密监测患者体温,观察血压、尿量、尿液颜色、瞳孔反射、血氧饱和度等动态变化情况。在医护人员的密切配合下,患者体温终于降至正常范围。不久,患者清醒。患者家属感激地说:"是你们的辛苦付出救了他的命,太感谢你们了。"

目前,患者各项指标都在好转中,已转至普通病房继续治疗。②26

第二医健集团

抽调骨干力量 严把体检关口



本报讯 (记者 徐松 通讯员 刘 珂言 张洋 文/图) 8 月 15 日开始,2023 年度秋季征兵体检工作在郸城县第二医健集团县中医院拉开帷幕,该院门诊五楼体检中心迎来一批又一批立志从军报国的热血青年(如图)。此次征兵体检工作预计 8 月 23 日结束,该院抽调精兵强将,高质量推进征兵体检工作。

征兵体检是征兵工作的重要环节,是确保兵员质量的第一道关口。 郸城县中医院严格按照征兵体检程 序和标准,召开体检工作动员会,成 立体检工作领导小组,制订体检工作 方案,抽调骨干力量组成体检团队, 开展体检医生业务培训,合理安排体 检区域,设置体检专用电梯、手机及 电子设备存放柜等,抓实抓细每一个 环节,确保整个体检工作组织严密、 秩序井然、体检流程顺畅。

该院院长水新华说,县中医院能 承担全县征兵体检工作,体现了县 委、县政府及县人武部对该院的信 任。他们将持续发挥专业优势,用实 际行动支持国防和军队现代化建设, 确保高质量完成征兵体检任务。②26

爱心助农显真情 "瓜"分甜蜜暖邻心



本报讯(记者 徐松 通讯员 刘珂言文/图)"你看看,这为卢医生点赞的'大拇指'都刷屏了。卢医生偶遇一位家有俩大学生、家庭贫困的瓜农,把人家一车瓜买完了,免费送给大家吃。"8月16日12时许,郸城县■南街道办事处育新社区商户王浩翻看着微信群,向记者讲述他的好邻居西关诊所医生卢加莹、李春梅夫妻热心助瓜农、甜蜜赠八方的好人好事。

记者根据热心群众提供的线索找到卢加莹、李春梅夫妻时,他们很不好意思接受采访,说这事不值一提。李春梅风趣地说:"还得感谢大家帮俺把这么多西瓜吃完呢。"李春梅风趣地说:"还得感谢大家帮俺把这么多西瓜吃完呢。"李春梅说,8月12日14时30分,卢加莹从外面吃饭归来,走到文化路与石化街交叉路口(西关诊所附近)时,看到一位50多岁的瓜农,带着一个10多岁的孩子在路边卖西瓜,孩子正啃着半个烧饼。卢加莹随口问了一句:"西瓜多少钱一斤?""6毛!""还没吃中午饭吗?孩子光吃烧饼能行吗?""没事,卖完瓜就带他吃好吃的。家里有俩大学生,种几亩瓜挣点学费。"

卢加莹出身中医世家,从医 30 多年来,用高尚的医德、良好的医 风、过硬的医术、敦厚的人品闻名一方。与瓜农的几句谈话,激发了卢加莹的悲悯之心:"来吧,别的我帮不了,你这一车瓜我要了,走,卸我诊所里去。"就这样,卢加莹带着瓜农来到诊所,叫来妻子李春梅,把整车瓜过秤、计算,凑整 1700 元付给瓜农,直到瓜农爷儿俩鞠躬道谢离开,卢加莹还不知道瓜农姓啥。

"这咋吃完呀?送给大家吃吧。"看着堆满诊所储藏室的西瓜,卢加莹、李春梅这才发了愁。于是,李春梅先在家族的微信群里发一条消息,随后转到

了"育新社区平安建设群""亲情群"。 一时间,西关诊所成了免费领西瓜的 "爱心驿站"(如图),邻居纷纷点赞。

"也不是啥值钱东西,有些邻居不好意思来拿,俺几个人就借个三轮车送给社区党群服务中心一些,送给街坊邻居、附近商户一些,直到今年上午把最后一个西瓜送给邻居米线店老板,终于送完了。"8月16日12时40分,李春梅向邻居米线店老板送西瓜时,店里的几位顾客竖起大拇指:"前天俺就去拿一个西瓜吃了,卢医生一家都是好心人,心比瓜甜。"

在 ■ 南街道办事处党群服务中心,一进门就是学雷锋志愿服务站,值班人员是丁中深、黄春香。当十几个西瓜送到这里时,两人感动不已:"俺这儿是学雷锋志愿服务站,俺俩却被你们的'雷锋精神'感动了。你们的做法非常值得我们学习。"

丁中深、黄春香表示,他们一定 会打造标准高、特色明、服务广、实效 强的学雷锋志愿服务站,传递"奉献、 友爱、互助、进步"的志愿服务精神, 备足便民应急医用箱、饮用水、爱心 雨伞、针线包、充电设备、轮椅、老花 镜等,为居民提供各种便民服务。

"卢加莹是县政协委员、李春梅是县人大代表,夫妻俩始终怀揣着人大代表,夫妻俩始终怀揣着人大代表人为民、政协委员系民生的情怀。卢加莹姐弟传承了上一辈的好家风、好医德,多年来免费为特困老人看病、减免困难人员医药费。10多年前,他自费两万多元修补文化路上的坑坑洼洼。我们将深入挖掘群众身边的凡人善举,激励大家用实际行动传承和弘扬中华传统美德,传递文明正能量,以■南力量推动郸城高质量发展。"■南街道党工委书记王彩玲接受记者采访时坚定地说。②26